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Interpellanza presentata dal Consigliere Elena Tannini per chiarimenti 
sull'attività della società "S.p.A. San Marino Adventures". Si associa il 
Consigliere Grazia Zafferani per richiedere risposta scritta 
(depositata in data 14 luglio 2014) (id 17137646) 
TIPO RISPOSTA: ORALE E SCRITTA 

~ 

INTERPELLANZA DEL MOVIMENTO R.E.T.E. 

per chiarimento in merito all'attività della società "S.P.A. San Marino Adventures" 

Vista la Convenzione stipulata tra il Congresso di Stato e la Società "S.p.A. San Marino 
Adventures" con delibera n.S4 del 23 luglio 2007, che vede la concessione all'attività di una 
società privata di una porzione di parco pubblico; 

vista la risposta alla scorsa interpellanza presentata da RETE, in data 30 agosto 2013, e in 
particolar modo le seguenti affermazioni: 
a) "la durata delle concessioni veniva convenuta in anni 1, con possibilità di rinnovo di
 
ulteriori 4 anni previa valutazione con esito positivo da parte del Congresso di Stato del
 
"periodo di prova di 1 anno" e successivamente rinnovabili di anno in anno";
 
b) "il Governo sta valutando il rinnovo della convenzione con la società sulla stessa area, e
 
sta vagliando le richieste avanzate nella domanda di rinnovo"
 
c) "viene segnalata agli Uffici e alle Segreterie di Stato l'esercizio di attività di softair e,
 
ponylandia che non risultano autorizzate dal contratto"
 

si interpella il governo per conoscere: 

1. se il Governo abbia o meno proceduto al rinnovo della convenzione. In caso affermativo, 
si chiede copia del documento che attesti il rinnovo, altrimenti si chiede se abbia intenzione di 
procedere ed a quali termini e condizioni 
2. se secondo il Governo la società abbia rispettato tutti gli obblighi assunti nella 
convenzione 
3. se la società, a seguito dell'art 9 della Convenzione, abbia depositato presso 
l'Avvocatura dello Stato copia delle polizze assicurative per la copertura dei rischi e dei 
contratti 
4. se la società, a seguito dell'art 10 della Convenzione, abbia rispettato l'obbligo del 
deposito presso UGRAA, di apposita fidejussione bancaria di euro 60.000 a favore dello Stato 
per tutta la durata dei contratti 
5. se sono state accettate o si intendano accettare, e con quali motivazioni, le condizioni 
contenute nell'istanza del 3 gennaio 2013 da parte del Sig. Alfredo Manzaroli ed in particolare: 
.al rinnovo della convenzione per ulteriori 10 anni 
b) compensazione dei canoni per gli anni dal 2012 al 2014 
c) revisione del canone di affitto per il 2015 
6. a quanto ammonti l'attuale canone di affitto del parco pubblico, e l'attuale estensione 
dell'area utilizzata, che risultava, nel 2007, di € 6.700 per un'area complessiva di mq.S.900 
7.a chi risulti intestata l'area ad oggi utilizzata per il parcheggio degli autobus, e come si 
sia organizzato il trasporto in modo da non congestionare la zona. Se si sia realizzato il servizio 
navetta come stabilito nella Convenzione all'articolo 4. 
8. quale sia l'organo deputato al controllo e al rispetto dell'art 7 della convenzione 
stipulata che recita: "la concessione d'uso ha ad oggetto esclusivamente la realizzazione di un 
"percorso acrobatico forestale" restando esclusa dalla predetta concessione ogni ulteriore e 
diversa forma di godimento dell'area" 
9. visto l'articolo 7 di cui sopra, per quale motivo all'interno dell'area sia presente un bar 
per la somministrazione di bevande e alimenti. 
10. per quale motivo, nonostante si sia ammessa la mancanza di autorizzazioni per svolgere 
le attività di ponylandia e di soft-air, la società continui a pubblicizzare e a svolgere tali attività 
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senza che nessuno ne imponga la sospensione. Se siano state fatte sanzioni rispetto allo 
svolgimento di attività non autorizzate. 
11. A quando risalgono gli ultimi controlli di sicurezza dell'area, da parte di quale ente siano 
stati eseguiti e con quali esiti. Se la struttura risulti a norma con gli standard di sicurezza 
12. A seguito dell'incidente verificatosi in data 12 luglio 2014 all'interno dell'area, chi sia 
intervenuto per eseguire sopralluoghi e controlli e quali siano le motivazioni accertate 
dell'incidente. Quale sia l'estensione dell'area posta sotto sequestro per garantire gli opportuni 
accertamenti. 
13. Se sia stata sospesa l'attività fino ad avvenuti accertamenti. In caso di risposta 
negativa, per quale motivo. Se si siano verificati altri incidenti in passato. 
14. se risulti vero che a chi accede all'area venga richiesto di sottoscrivere una Iiberatoria 
circa le responsabilità e la copertura assicurativa. Qualora risulti vero, in caso di infortunio, chi 
si assume la responsabilità e chi si fa carico delle eventuali spese sanitarie e di servizio. 
15. se le attività di soft-air e ponylandia rientrano nell'eventuale assicurazione e a quale 
titolo. 
16. quante indicazioni segnaletiche su territorio sammarinese siano state posizionate per 
pubblicizzare e/o segnalare l'Adventure Park e se tutte abbiano ottenuto preventiva e regolare 
autorizzazione. 

Si richiede risposta: SeRInA E ORALE 

Si associa per risposta scritta
 
Elena Tannini Grazia Zafferani
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